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ZAD.1  W moim ogródku trzy koty polują na sześć ptaków. Ile nóg mają te zwierzęta?
ZAD.2  Płynęły kaczuszki strugą jedna za drugą. Ile kaczuszek płynęło strugą?
ZAD.3  Ślimak wspina się na drzewo o wysokości 10 m. W ciągu dnia podnosi się o 4 metry, a w ciągu nocy obsuwa się o 3 metry. Po ilu dniach ślimak dostanie się na wierzchołek drzewa?
ZAD.4  W koszyku leży pięć jabłek. Jak podzielić je między pięć dziewczynek, aby każda z nich otrzymała po jednym jabłku i żeby jedno zostało w koszyku?
ZAD.5  Na stole leżą trzy zapałki. Nie dodając ani jednej zapałki zrób z trzech cztery. Zapałek nie wolno przełamywać.
ZAD.6  Jeden kij ma dwa końce. Dwa kije mają cztery końce. Ile końców mają cztery kije, a ile 6 i pół kija?
ZAD.7  Piotr ma 10 kartek papieru. Jedną z nich podzielił na dwie części. Ile kawałków papieru ma teraz Piotr?
ZAD.8  Doktor Dolittle zapisał choremu niedźwiadkowi 5 tabletek i zalecił, aby zażywał po jednej, co 30 minut. Po ilu minutach od zażycia pierwszej tabletki niedźwiadek zażyje ostatnią?
ZAD.9  Pewien biegacz przebiega owalny tor w czasie godziny i kwadransa, biegnąc w przeciwnym kierunku, przebiega ten sam tor w czasie 75 minut. Jak to wyjaśnić?
ZAD.10  Ania, zamiast pomnożyć pewną liczbę przez 10, podzieliła ją przez 10. Otrzymała wówczas w wyniku liczbę 600. Jaki byłby wynik, gdyby się nie pomyliła?
ZAD.11  Ojciec kupił owoce: jabłka, gruszki, banany i pomarańcze, łącznie 44 sztuki. Jabłek jest o 2 więcej niż gruszek, gruszek o 8 więcej niż bananów, a tych ostatnich jest o 2 więcej niż pomarańczy. Ile gruszek kupił ojciec?
ZAD.12  Kazio ma obecnie 10 lat, Ala zaś ma 3 lata. Po ilu latach Kazio będzie dwa razy starszy niż Ala?
 
PS. Rozwiązania znajdują się u pani Młynarczyk.

