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CALINECZKA
Była sobie raz kobieta, która bardzo chciała mieć dziecko. Za radą wróżki zasadziła 10 ziaren jęczmienia. Tylko jedno wydało wspaniały kwiat. 

Ile ziaren jęczmienia nie wydało kwiatów ? 
Kwiat rozchylił płatki i wtedy ukazała się prześliczna mała dziewczynka, nazwano ją Calineczką. Spała ona w skorupce orzecha, za materac służyły jej 3 płatki fiołka, za kołderkę 4 płatki róży. 
Ile płatków kwiatów miała w łóżeczku Calineczka? 

Pewnej nocy nad głową dziewczynki świeciło 10 gwiazd. Rankiem najpierw zgasły 3 gwiazdy, później jeszcze 2. 
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Ile gwiazd świeciło rankiem na niebie? 

Wtedy to stara ropucha zakradła się do jej pokoju, porwała kołyskę z orzecha     i pobiegła na moczary mijając 2 biedronki, 5 koników polnych i 3 komary. 
Ile zwierzątek mijała ropucha? 
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Calineczka zmęczona podróżą usnęła. Po przebudzeniu zobaczyła, że uwięziły ją  w strumieniu dwie okropne ropuchy. Trzy czerwone rybki, 4 zielone, 2 żółte,       1 pomarańczowa postanowiły jej pomóc, przegryzły łodygę, na której siedziała.

Ile rybek pomogło Calineczce?   
Nagle nadleciały 2 motyle, przywiązały się do pasa Calineczki     i ciągnęły liść razem z nią. Każdy z nich miał 2 pary skrzydełek. 

Ile skrzydełek miały dwa motyle? 
Ale oto dostrzegł Calineczkę chrabąszcz przelatujący nad strumieniem. Dziewczynka bardzo mu się spodobała. Pochwycił ją i zaniósł na drzewo. Na drzewie wisiało 10 liści. Zawiał wiatr który najpierw strącił 5 liści, później jeszcze3 liście. 

Ile liści zostało na drzewie? 
Gdy zobaczyły ją inne chrabąszcze, zaczęły z niej drwić. Słysząc to chrabąszcz rozgniewał się i przepędził Calineczkę. Całe lato dziewczynka spędziła w wielkim lesie. Mieszkała pod liściem, ale gdy przyszła zima liść usechł i skurczył się. Pewnego dnia postanowiła opuścić las. Idąc, znalazła 3 orzechy laskowe i 5 orzechów włoskich. 
Ile orzechów znalazła Calineczka? 
 Idąc brzegiem pola zobaczyła chatkę. Mieszkała w niej polna myszka, która zaprosiła dziewczynkę do siebie. Na stole w chatce leżało 10 ciastek. Calineczka była tak wygłodzona , że zjadła najpierw 5 ciasteczek, później jeszcze 2 ciastka. 
Ile ciastek pozostało na stole? 
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Calineczka zadomowiła się u polnej myszy. Pewnego ranka do chatki przyszedł z wizytą sąsiad Pan – Kret, który zaprosił dziewczynkę do swojego podziemnego domu. Tam też poprosił ją o rękę. W dniu ślubu Calineczka po raz ostatni wyszła podziwiać zboże i słońce. Była bardzo nieszczęśliwa. Schyliła się nad makiem i poprosiła      o przekazanie pozdrowień jaskółce. W tej samej chwili usłyszała znajomy głos jaskółki, która zaproponowała jej lot do ciepłych krajów. Dziewczynka wdrapała się na jej grzbiet i razem pofrunęły. W przestworzach minęły   4 szpaki,  2 wróble, 3 bociany, 1 wilgę. 


Ile ptaków minęły w przestworzach? 

Kiedy doleciały do ciepłych krajów, jaskółka usiadła na wieży zamku. Poprosiła Calineczkę, aby wybrała sobie kwiat w którym chciałaby zamieszkać. Dziewczynka wskazała na białą lilię. W środku kwiatu był mały człowieczek, który na głowie miał złotą koronę z 10 kamieniami: niebieskimi i czerwonymi. 5 z nich było koloru czerwonego. 

Ile kamieni było koloru niebieskiego? 
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Olśniony pięknością Calineczki książę włożył jej koronę na głowę i poprosił o rękę. Zachwycona dziewczynka nie wahała się ani chwili, aby zostać jego żoną. Przyjaciele księcia w dniu ślubu ofiarowali im 10 prezentów wśród nich było: 5 małych, 4 średnie i kilka dużych. 

Ile było dużych prezentów? 

Calineczka była najbardziej zadowolona z jednego prezentu, były to przezroczyste skrzydła. Natychmiast przymocowała je do swoich ramion. Mogła odtąd fruwać z kwiatu na kwiat. Jakże była szczęśliwa!
